
   
   
      
 
   

 
 
       Al Sig.  

Al Sindaco di Matera 
All’Ass. Attività produttive  
E p.c. al Presidente del Consiglio Comunale  
SEDE 

 
Oggetto :  interpellanza  sulla crisi del sistema delle imprese nel Materano. 

 

Premesso che : 

- il già debole sistema economico Materano sta subendo negli ultimi mesi un ulteriore brusco rallentamento 
dovuto principalmente alla crisi irreversibile del “Salotto” ; 

- le imprese, soprattutto quelle del settore  edile, presenti nel nostro territorio, denunciano con forza ,  una 
sostanziale situazione di stallo, dovuta ad una macchina comunale oltremodo in affanno nel rilascio delle 
concessioni e delle autorizzazioni ad effettuare lavori anche di piccole entità, registrando ritardi 
spropositati che arrivano a toccare anche i 5 mesi e che provocano la paralisi del settore; 

- Il turismo nonostante tutto quanto sino ad oggi promesso dall’amministrazione di centro destra , rimane 
ancora un’opportunità dalle grandi potenzialità ma che ha ancora il crisma della totale improvvisazione ; 

- Il commercio lancia quotidianamente segnali di allarme per la continua e costante perdita di redditività 
dovuta anche alla sempre minore capacità di spesa dei cittadini materani, resa ancor più grave dallo 
spropositato aumento delle tasse comunali concretizzatesi nell’incremento dell’addizionale comunale 
dell’ Irpef dal 0,3% al 0,8 % ; 

il  sottoscritto consigliere comunale chiede : 

1. Di conoscere quali sono le azioni che intende  promuovere sul territorio a vantaggio del tessuto 
imprenditoriale materano  dopo un lungo anno di preoccupante silenzio; 

2. Di conoscere a che punto sono le procedure di aggiudicazione dei contributi per  950.000 Euro che 
dovevano essere assegnati con  il bando sul “Centro di servizio alle PMI” facenti parte dei progetti 
PISU grazie ad un’iniziativa della passata amministrazione di Centro Sinistra e che dovranno essere 
rendicontati entro il prossimo ottobre 2008 ; 

3. Di conoscere a che punto è l’istituzione dello “Sportello Unico “ per le imprese e come intende 
organizzarlo; 

4. Di conoscere quali sono le iniziative che l’amministrazione vuole mettere in campo per aumentare 
l’efficienza della macchina amministrativa comunale . 

Il Consigliere Comunale del Partito Democratico  

                            Braia Luca 
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